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Ξεκινά και πάλι η αλιεία μυδιών από 

το Μάζωμα στον Αμβρακικό 

 

 

 

 
Στην άρση απαγόρευσης της αλιείας, συγκομιδής και διακίνησης δίθυρων μαλακίων 

από την περιοχή Μάζωμα Αμβρακικού, προχώρησαν οι υπηρεσίες της Π.Ε Πρέβεζας 

μετά τα αποτελέσματα των αναλύσεων της Εργαστηριακής Μονάδας Θαλασσίων 

Τοξικών Μικροφυκών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης που ήταν 

αρνητικά ως προς την ύπαρξη βιοτοξινών. 

Να θυμίσουμε ότι η απαγόρευση αλιείας και διακίνησης μυδιών από την περιοχή ήταν 

σε ισχύ από τις 29 Ιανουαρίου, όπου διαπιστώθηκε βιοτοξίνες σε βαθμό μεγαλύτερο 

από το επιτρεπτό όριο. 

Πηγή :    epirusgate.gr 

Πρώτο βραβείο σε τέσσερις 

μαθήτριες για την μέτρηση 

μικροπλαστικών στην Παμβώτιδα 

 

 

 

 

Η καινοτόμα εφαρμοσμένη έρευνα που ανιχνεύει μικροπλαστικά στη λίμνη 

των  Ιωαννίνων χάρισε το πρώτο βραβείο σε πανελλήνιο διαγωνισμό σε μαθητές της 

πόλης. 

Συγκεκριμένα, την πρώτη θέση στην κατηγορία «Βιολογία» κατέκτησαν οι μαθήτριες 

Άννα Μαρία Ήλη, Νεφέλη Παρασκευή Ήλη, Χριστίνα Διώνη Ήλη και Τάτση 

Ευαγγελία στο 10ο Μαθητικό Συνέδριο Επιστήμης & Τεχνολογίας ACSTAC του 

Αμερικάνικου Κολλέγιου Ανατόλια. 

Με την επιστημονική υποστήριξη της Δρ. Ξένιας Ι. Λοϊζίδου, Πολιτικού Μηχανικού/ 

Ακτομηχανικού και Προέδρου του Δ.Σ. ΑΚΤΗ Κέντρο Μελετών και Έρευνας, οι 

μαθήτριες των Πρώτου και Πρότυπου Γυμνασίου Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 

πραγματοποίησαν καινοτόμα έρευνα πεδίου με τίτλο «Μικροπλαστικά – Η αόρατη 

απειλή», η οποία έδωσε πολύτιμα επιστημονικά ευρήματα καθότι ανιχνεύθηκαν 

μικροπλαστικά στην λίμνη Παμβωτίδα! 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

mailto:geoteeip@otenet.gr
https://epirusgate.gr/archizei-xana-i-alieia-kai-diakinisi-mydion-apo-ton-amvrakiko/
https://www.epiruspost.gr/proto-vraveio-se-tesseris-mathitries-g/
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«Χαράτσι» Και Στο Ψάρεμα – 

Αντιδράσεις Για Τη Νέα 

Απόφαση Που Προβλέπει 

Έκδοση Άδειας 

 

 

 

 

Το Μητρώο Άδειας έρχεται για όλους τους ερασιτέχνες ψαράδες, οι οποίοι 

καταλογίζουν στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ότι «σκοτώνει» το 

χόμπι τους. 

Μέτρο για το ψάρεμα έναντι αντιτίμου προχωρά το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων, αφού όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Συλλόγων Ερασιτεχνικής Αλιείας, Τάσος Χάλαρης, μετά τη συνάντηση που είχε με τον 

Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου, Γιώργο Στρατάκο, θα συστηθεί Μητρώο Άδειας. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Ιωάννινα: Θωρακίζεται Ακόμα 

Περισσότερο Το Λεκανοπέδιο, Με 

Την Πλήρη Λειτουργία Του Νέου 

Βιολογικού Καθαρισμού 

 

 

 

 

 

 

Στην τελική ευθεία για την κανονική της λειτουργία που θα δώσει τη δυνατότητα νέων 

συνδέσεων με τις νέες επεκτάσεις του αποχετευτικού δικτύου μπαίνει η νέα μονάδα 

βιολογικού καθαρισμού, το μεγαλύτερο έργο που υλοποιεί η ΔΕΥΑΙ για να αποτελέσει 

ασπίδα για το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής των δημοτών. 

Τις νέες εγκαταστάσεις επισκέφθηκε σήμερα ο Πρόεδρος της Επιχείρησης, Γιώργος 

Παπαδιώτης, μέλη του Δ.Σ. και υπηρεσιακοί παράγοντες της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης Αποχέτευσης. 

Πρόκειται για ένα έργο με προϋπολογισμό άνω των 20 εκ.ευρώ, το οποίο έχει ήδη 

αλλάξει την εικόνα των εγκαταστάσεων και θα αφήσει ένα σημαντικό περιβαλλοντικό 

αποτύπωμα. 

Παράλληλα με την ολοκλήρωση των υποδομών δικτύων αποχέτευσης, η νέα μονάδα 

του βιολογικού καθαρισμού αποτελεί ένα σημαντικό περιβαλλοντικό έργο του οποίου 

η υλοποίηση κρίθηκε αναγκαία και επιτακτική για την ουσιαστική ανακούφιση της 

Λίμνης Παμβώτιδας από τις δεχόμενες ρυπαντικές πιέσεις και την ανάδειξη της 

περιβαλλοντικής της αξίας μελλοντικά.  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_911.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_665.html


Ημερίδα Για Την Ασθένεια Του 

Πλατάνου Στην Αρίστη Ζαγορίου 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Πέμπτη 9 Μαΐου στην Αρίστη Ζαγορίου εκδήλωση 

ενημέρωσης και συζήτησης γύρω από το φλέγον ζήτημα της ραγδαίας εξάπλωσης της 

ασθένειας του πλατάνου που έχει πλήξει πλέον αισθητά και τα πλατανοδάση στον 

Βοϊδομάτη και τον Αώο. 

Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και 

Πολιτισμού - Τοπική Επιτροπή Ζαγορίου και το Ίδρυμα Ιωάννου Σαραλή, στο κτίριο 

της Βιβλιοθήκης του ιδρύματος, στην Αρίστη Ζαγορίου. 

Οι ειδικοί ομιλητές Δρ. Παναγιώτης Τσόπελας, Νικολέτα Σουλιώτη και Δρ. Ρήγας 

Τσιακίρης, ενημέρωσαν τους παρευρισκόμενους στην κατάμεστη αίθουσα του 

Ιδρύματος Ι. Σαραλή, και συζήτησαν στη συνέχεια μαζί τους, απαντώντας σε σχετικές 

ερωτήσεις. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

Καναλλάκι Πρέβεζας: Κυνηγοί 

Έσωσαν Ζαρκάδι Και Δύο 

Λαγούς Από Τάφρο 

 

 

 

Επιχείρηση σωτηρίας στήθηκε στο Καναλλάκι της Πρέβεζας για τη σωτηρία ενός 

ζαρκαδιού που εντοπίστηκε εγκλωβισμένο σε αρδευτική τάφρο. 

Το άγριο ζώο το είδε τσομπάνος της περιοχής, ο οποίος ειδοποίησε τον πρόεδρο του 

Κυνηγετικού Συλλόγου Χρήστο Χριστοδούλου. 

Επειδή, όμως, ήταν δύσκολο να βρεθεί το ζαρκάδι σε μια απόσταση μήκους τριών 

χιλιομέτρων που είναι το κανάλι, ο κ. Χριστοδούλου ζήτησε τη συνδρομή της Ε΄ 

Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Ηπείρου. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_330.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_315.html


ΟΠΕΚΕΠΕ: Υπό ευρωπαϊκή 

επιτήρηση, κίνδυνος 

ανάκλησης της διαπίστευσης 

του 

 

 

 

 

Υπό ευρωπαϊκή επιτήρηση τέθηκε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, ο οργανισμός που διαχειρίζεται τα 

ευρωπαϊκά κονδύλια για τις ενισχύσεις του αγροτικού κόσμου της χώρας. 

Σύμφωνα με απόφαση της αρμόδιας Γενικής Διεύθυνσης της Κομισιόν (DG AGRI), 

που κοινοποιήθηκε στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και στον 

ΟΠΕΚΕΠΕ, ο έλεγχος που πραγματοποιήθηκε με την εκκαθάριση των πληρωμών του 

2023 διαπίστωσε ότι ένα ή περισσότερα από τα κριτήρια διαπίστευσης που έχουν 

ορισθεί δεν τηρούνται πλέον ή είναι τόσο σοβαρά ανεπαρκή, που είναι πιθανό να 

επηρεάσουν την ικανότητα το Οργανισμού να ανταποκριθεί με επάρκεια στα 

καθήκοντά του. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι ευρωπαϊκές αρχές αποφάσισαν να θέσουν τον ελληνικό 

Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχων υπό επιτήρηση για διάστημα 12 μηνών. Επίσης, 

κρίνουν σκόπιμο τον επανέλεγχο της διαπίστευσης του ΟΠΕΚΕΠΕ, μετά από 12 μήνες, 

ζητώντας παράλληλα την άμεση κατάρτιση σχεδίου αποκατάστασης των ελλείψεων 

που έχουν διαπιστωθεί, ενώ καθίσταται σαφές ότι, αν συνεχιστεί η έλλειψη επαρκών, 

αποτελεσματικών και άμεσων διορθωτικών ενεργειών, θα υπάρξει ολοκληρωτική 

ανάκληση της διαπίστευσης του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Σχολιάζοντας την απόφαση της Κομισιόν το ΠΑΣΟΚ με ανακοίνωσή του επισημαίνει 

τα εξής: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Καμία Καθυστέρηση Στις 

Πληρωμές Του ΟΠΕΚΕΠΕ- Μέχρι 

Το Τέλος Του Έτους 2,2 Δις € Στον 

Πρωτογενή Τομέα 

 

 

 
Ο Νίκος Ανδρουλάκης δεν φορά την φανέλα της εθνικής Ελλάδας – Κατανοούμε την 

αγωνία του εν όψει των ευρωεκλογών 

Τη διαβεβαίωση προς τους Έλληνες αγρότες ότι η παρέμβαση της ΕΕ στον ΟΠΕΚΕΠΕ 

δεν πρόκειται να καθυστερήσει ούτε μια μέρα τις πληρωμές που δικαιούνται, 

επανέλαβε από το Δήμο Μυλοποτάμου, που επισκέφθηκε, ο υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, ενώ αναφερόμενος στον κ. 

Ανδρουλάκη τόνισε «δεν περίμενα να χαρούν κάποιοι από μια ακόμα δυσκολία που 

έτυχε στο δρόμο μας. Περίμενα να βάλουν πλάτη». 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/opekepe-ypo-eyropaiki-epitirisi-kind/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/22.html


Το Πανεπιστήμιο «συστήνει» 

τις Σχολές και τα Τμήματά του 

 
 
 
 
 
 

Εξήντα χρόνια.. Έντεκα Σχολές και 23 Τμήματα.. Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων έχει 

διανύσει μία μεγάλη διαδρομή. Αυτή δεν ήταν πάντα εύκολη.. Όμως το Πανεπιστήμιο 

κατάφερε να στέκεται στην κορυφή και να πρωτοπορεί. 

Με αφορμή τα 60 χρόνια λειτουργίας το Πανεπιστήμιο διοργανώνει μία σειρά 

εκδηλώσεων στις οποίες θα παρουσιάσει τις Σχολές και τα Τμήματά του. 

Το τριήμερο  θα γίνει από την Τρίτη 14 έως και την Πέμπτη, 16 Μαΐου και ώρες 11.00 

– 13:00 και 18:00-20:00, στην Αίθουσα των ΓΑΚ-Ιστορικού Αρχείου Ηπείρου στον 1ο 

όροφο (Κάστρο). Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό και για τις σχολικές μονάδες 

και θα υπάρχει δυνατότητα για συζήτηση, ανταλλαγή απόψεων και διάδραση με το 

κοινό. 

Το πρόγραμμα 

Το πρόγραμμα παρουσίασης των Σχολών και Τμημάτων του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων έχει ως εξής: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 
 
 

Λουκέτο στον ΧΥΤΑ 

Ελληνικού, πρωτοφανής 

ολιγωρία από τη διοίκηση του 

ΦΟΔΣΑ 

 
 
 

Μέχρι και λίγες μέρες πριν ορισμένοι από τους αυτοδιοικητικούς της Ηπείρου 

διερρήγνυαν τα ιμάτιά τους προκειμένου να πείσουν για τις βαθύτατες γνώσεις που 

έχουν στην διαχείριση των απορριμμάτων και για το μέγεθος της προσφοράς που ήταν 

έτοιμοι να καταθέσουν για το καλό των Ηπειρωτών.. 

Το τεράστιο ενδιαφέρον τους όμως φαίνεται να εξαντλήθηκε στις εκλογές για την 

ανάδειξη νέας διοίκησης στον ΦΟΔΣΑ και την ανάληψη της Προεδρίας. 

Το πρώτο μεγάλο κατόρθωμα της νέας διοίκησης και κυρίως του νέου Προέδρου και 

δημάρχου Πρέβεζας Νίκου Γεωργάκου είναι το κλείσιμο του ΧΥΤΑ στο Ελληνικό! 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/to-panepistimio-systinei-tis-schole/
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Ένα ακόμη «όχι» στο πλωτό 

φωτοβολταϊκό της λίμνης 

Πουρναρίου 

 
 
 
 
 
Ένα ακόμη όχι ειπώθηκε στο 

πλωτό φωτοβολταϊκό που σχεδιάζεται να κατασκευαστεί στη λίμνη Πουρναρίου. 

Αυτή την φορά το όχι έρχεται από το Δημοτικό Συμβούλιο Νικολάου Σκουφά και είναι 

ομόφωνο. 

Όπως τονίστηκε στην  εισήγηση που κατατέθηκε στη συνεδρίαση, πρόκειται για 

περιοχή απαράμιλλης ομορφιάς και το τελευταίο διάστημα γίνονται προσπάθειες για 

την ήπια ανάπτυξη και αξιοποίηση της Λίμνης και της Παραλίμνιας Ζώνης από τους 

Δήμους που γειτνιάζουν και από την ομάδα Πρωτοβουλίας Πολιτών για την 

Αξιοποίηση της Λίμνης Πουρναρίου, η οποία πέραν των άλλων περιλαμβάνει 

περιμετρικό δρόμο ήπιας κυκλοφορίας για την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, 

δημιουργία μονοπατιών κατά μήκος της λίμνης, ανάπλαση οικισμών και αξιοποίηση 

κτιριακών υποδομών με προστασία των παραδοσιακών στοιχείων της τοπικής 

αρχιτεκτονικής αλλά και την υδροδότηση των όμορων δήμων από τα νερά της λίμνης. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

Μέτρα πυροπροστασίας για 

οικόπεδα, οι υποχρεώσεις των 

ιδιοκτητών, οι αρμοδιότητες των 

δήμων, τα πρόστιμα 

 

 

 
Στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης δημοσιεύθηκε η νέα πυροσβεστική διάταξη για τον 

καθορισμό προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας οικοπεδικών και άλλων ακάλυπτων 

χώρων που βρίσκονται σε περιοχές εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων, εντός 

ορίων οικισμών χωρίς ρυμοτομικό και σε εκτάσεις εντός ακτίνας 100 μέτρων από τα 

όρια των παραπάνω περιοχών όπως επίσης και σε εκτός σχεδίου γήπεδα με κτίσμα. 

Με την συγκεκριμένη Πυροσβεστική Διάταξη καθορίζεται η υποχρέωση των 

ιδιοκτητών, νομών, επικαρπωτών, μισθωτών ή υπομισθωτών οικοπεδικών και 

λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/ena-akomi-ochi-sto-ploto-fotovoltaik/
https://www.epiruspost.gr/metra-pyroprostasias-gia-oikopeda-oi/


Ποιες παραλίες της Ηπείρου 

βγαίνουν σε ηλεκτρονική 

δημοπρασία 

 

 
Αρκετές είναι οι παραλίες της Ηπείρου 

που έχουν ανέβει στην ειδική ψηφιακή 

πλατφόρμα και περιλαμβάνονται σε 

αυτές για τις οποίες θα ακολουθήσει ηλεκτρονικός διαγωνισμός για την παραχώρησή 

τους. 

Το συγκεκριμένο σύστημα εφαρμόζεται φέτος για πρώτη φορά με σκοπό να βάλει τάξη 

στις παράλια και να αφήσει χώρο ελεύθερο για τους πολίτες. 

Σημειώνεται ότι από τα προηγούμενα χρόνια υπάρχουν παραχωρήσει με ενεργές 

συμβάσεις οι οποίες έχουν ήδη καταχωρηθεί στο ψηφιακό μητρώο συμβάσεων 

παραχώρησης απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας. 

Στη Θεσπρωτία παραλίες στις εκβολές του Καλαμά, το Μέγα Ντράφι και το 

Καραβοστάσι περιλαμβάνονται σε αυτές για τις οποίες θα γίνει ηλεκτρονική 

δημοπρασία. 

Σύμφωνα με την Κτηματική Υπηρεσία η δημοπρασία θα γίνει την Τρίτη 28 Μαΐου.   

Αναλυτικά τα τμήματα των παραλιών που παραχωρούνται προς μίσθωση ΕΔΩ 

Την Δευτέρα 27 Μαΐου  θα γίνει η δημοπρασία για την παραχώρηση τμημάτων 

παραλιών από την Κτηματική Υπηρεσία του Νομού Πρέβεζας. 

Στον κατάλογο περιλαμβάνονται παραλίες της Πάργας όπως η Αμμουδιά και το 

Κρέμασμα και της Πρέβεζας από την Καστροσυκιά, το Κανάλι και το Μονολίθι. 

Αναλυτικά η προκήρυξη ΕΔΩ 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

Έτοιμη η νέα ψηφιακή 

πλατφόρμα για τα ακαθάριστα 

οικόπεδα 

 
Οι νέες τεχνολογίες και τα ψηφιακά μέσα 

επιστρατεύονται ως ένα επιπλέον μέτρο 

πρόληψης και αποτροπής πρόκλησης 

πυρκαγιών. 

Πλέον, με επιτόπιους ελέγχους οι Δήμοι θα εντοπίζουν ακαθάριστα οικόπεδα και στη 

συνέχεια μέσω ψηφιακής πλατφόρμας θα μπορούν να διασταυρώνουν εάν οι πολίτες 

έχουν υποβάλλει δήλωση καθαρισμού και να τους ενημερώσουν για την υποχρέωσή 

τους να προχωρήσουν σε εργασίες. 

Το νέο εργαλείο που δημιούργησε το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σε 

συνεργασία με τα Υπουργεία Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αλλά και 

το Εσωτερικών, θα απλοποιεί τις διαδικασίες, ενώ θα δίνει τη δυνατότητα σε κάθε 

ενδιαφερόμενο να παρακολουθεί εάν τηρούνται οι κανόνες ως προς τον καθαρισμό των 

ακάλυπτων χώρων. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

https://diavgeia.gov.gr/doc/%CE%A8%CE%A32%CE%99%CE%97-46%CE%A6?inline=true
https://dimospargas.gr/wp-content/uploads/2024/05/%CE%A808%CE%98%CE%97-7%CE%9A%CE%A4_%CE%9F%CE%95_%CE%94%CE%97%CE%9C%CE%A9%CE%9D-%CE%A0%CE%91%CE%A1%CE%93%CE%91%CE%A3-%CE%9A%CE%91%CE%99-%CE%A0%CE%A1%CE%95%CE%92%CE%95%CE%96%CE%91%CE%A3_%CE%A0%CE%95-%CE%A0%CE%A1%CE%95%CE%92%CE%95%CE%96%CE%91%CE%A3.pdf
https://www.epiruspost.gr/poies-paralies-tis-ipeiroy-vgainoyn-s/
https://www.epiruspost.gr/etoimi-i-nea-psifiaki-platforma-gia-ta-a/


Εξισωτική αποζημίωση: 

Κυρώσεις αν δηλωθεί έκταση 

μεγαλύτερη από την 

πραγματική 

 

 

 

 
Κυρώσεις σε περιπτώσεις δήλωσης έκτασης μεγαλύτερης από την πραγματική, 

προβλέπει τροποποιητική απόφαση για την υλοποίηση της παρέμβασης για την 

καταβολή της εξισωτικής αποζημίωσης («Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται 

από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα», του ΣΣ ΚΑΠ 2023-27). 

Εάν η έκταση που δηλώνεται υπερβαίνει την προσδιορισθείσα σε ποσοστό που 

υπερβαίνει το 50% δεν χορηγείται καμία ενίσχυση 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την τροποποίηση, οι μειώσεις – κυρώσεις εφαρμόζονται ανά 

καλλιεργητική ομάδα και: 

-Εάν η έκταση που δηλώνεται υπερβαίνει την προσδιορισθείσα σε ποσοστό μικρότερο 

ή ίσο του 10%, η ενίσχυση υπολογίζεται με βάση την προσδιορισθείσα έκταση. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

2.400 Αιγύπτιοι έρχονται για 

δουλειά στα ελληνικά χωράφια 

 

 

 

 

 
Την πρώτη λίστα Αιγύπτιους που θα έρθουν νόμιμα στη χώρα μας για να εργαστούν 

και να καλύψουν κενά της ελληνικής αγοράς παρέλαβε ο υπουργός Μετανάστευσης 

και Ασύλου, Δημήτρης Καιρίδης. Οι μετακλήσεις από τον κατάλογο των 2.400 

ονομάτων θα αρχίσουν να διεκπεραιώνονται μέσα στο καλοκαίρι. 

Σύμφωνα με την Καθημερινή, η άδεια παραμονής που θα δοθεί θα έχει ισχύ 9 μηνών 

και θα είναι συνεδεμένη με τη θέση εργασίας που θα καλύπτει ο κάθε μετανάστης. 

Προκειμένου να υπάρχει απόλυτη διαφάνεια και να γνωρίζουν οι εν δυνάμει εργοδότες 

τις δεξιότητες του κάθε εργαζόμενου όλα τα στοιχεία τους θα αναρτηθούν στην 

πλατφόρμα που έχει ήδη ετοιμαστεί από το υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου. 

Η Ελλάδα και η Αίγυπτος έχουν υπογράψει, από τον Νοέμβριο του 2022, διμερή 

διακρατική συμφωνία για την απασχόληση 5.000 εποχικών εργατών γης, με σκοπό την 

κάλυψη των αναγκών σε εργατικά χέρια στον αγροτικό τομέα. Κατά την επίσκεψη του 

Καιρίδη εξετάστηκε επίσης το ενδεχόμενο επέκτασης αυτής της συμφωνίας στον 

κατασκευαστικό και τον τουριστικό τομέα. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/exisotiki-apozimiosi-kyroseis-an-dil/
https://www.epiruspost.gr/2-400-aigyptioi-erchontai-gia-doyleia-sta-e/


Από ένα δέντρο σε δέκα 

σχολεία των Ιωαννίνων 

 

 

 

 

 

 
Η ΠΕΕΚΠΕ (Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτικών για την Περιβαλλοντική 

Εκπαίδευση), Παράρτημα Ηπείρου σε συνέχεια της δράσης της με τη συμβολική 

φύτευση του «δένδρου της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης» στην παραλίμνια περιοχή, 

υλοποίησε τη δεύτερη δράση της, με τίτλο: «Πράσινες σχολικές αυλές» προσφέροντας 

από ένα δένδρο για 10 σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της 

πόλης των Ιωαννίνων, των οποίων οι σχολικές αυλές είχαν τη μεγαλύτερη έλλειψη 

πρασίνου. 

Στόχος της δράσης, η αναβάθμιση της ποιότητας των σχολικών αυλών και η ενίσχυση 

του σχολικού πρασίνου. 

Οι σχολικές μονάδες στις οποίες έγιναν δενδροφυτεύσεις είναι: 4ο Γυμνάσιο 

Ιωαννίνων, 3ο ΓΕΛ, 2ο Γυμνάσιο, 2ο ΓΕΛ, Λύκειο Ανατολής, 1ο Δημοτικό Σχολείο, 

9ο Δημοτικό Σχολείο, 20ο Δημοτικό Σχολείο, 1ο Νηπιαγωγείο και 15ο Νηπιαγωγείο. 

Η δράση υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Τμήμα Πρασίνου Δήμου Ιωαννιτών. 

Πηγή:   epiruspost.gr 

 

Ντοκιμαντέρ “Εκείνη τη 

Μέρα”: Ένα δοκίμιο για τη 

σχέση ανθρώπινου και μη 

ανθρώπινου κόσμου, με 

αφορμή την καταστροφική 

πυρκαγιά στη Βόρεια Εύβοια 

το 2021 

 
Το ντοκιμαντέρ “Εκείνη τη μέρα” των Στρατή Βογιατζή και Δημήτρη Κούρτη 

(Caravan Project) προβλήθηκε χθες στην Εναλλακτική Σκηνή της Εθνικής Λυρικής 

Σκηνής. Το ντοκιμαντέρ γυρίστηκε στο πλαίσιο του ετήσιου κύκλου καλλιτεχνικών 

εργαστηρίων Μέλισμα που υλοποίησαν οι Εκπαιδευτικές και Κοινωνικές Δράσεις της 

Εθνικής Λυρικής Σκηνής από τον Σεπτέμβριο του 2022 και για έναν χρόνο περίπου 

στη Βόρεια Εύβοια κι αποτελεί την κινηματογραφική καταγραφή των εργαστηρίων και 

των προσωπικών ιστοριών των ανθρώπων που πήραν μέρος στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα “Μέλισμα” με αφορμή τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2021. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/apo-ena-dentro-se-deka-scholeia-ton-ioan/
https://epirusgate.gr/ntokimanter-ekeini-ti-mera-ena-dokimio-gia-ti-schesi-anthropinou-kai-mi-anthropinou-kosmou-me-aformi-tin-katastrofiki-pyrkagia-sti-voreia-evvoia-to-2021/


Σπάνια ηλιακή καταιγίδα 

κατευθύνεται στη Γη 

 

 

 

 

 

 

Μια ηλιακή καταιγίδα σπάνιας έντασης κατευθύνεται προς τη Γη και θα μπορούσε να 

προκαλέσει προβλήματα από απόψε στα δίκτυα του ηλεκτρικού και τους δορυφόρους, 

αλλά και να δημιουργήσει ένα φαντασμαγορικό βόρειο σέλας, προειδοποίησαν οι 

αμερικανικές αρχές. 

«Είμαστε σχεδόν βέβαιοι ότι φορτισμένα ηλιακά σωματίδια που βγήκαν από την 

κορόνα του Ήλιου κατευθύνονται προς τη Γη», εξήγησε σε συνέντευξη Τύπου ο Σον 

Νταλ, του Κέντρου Προβλέψεων Διαστημικού Καιρού (SWPC). 

Το Κέντρο εξέδωσε προειδοποίηση για γεωμαγνητική καταιγίδα 4ου βαθμού (στην 

πεντάβαθμη κλίμακα), κάτι που δεν έχει ξαναγίνει από το 2005. 

Είναι δύσκολο να προβλεφθεί η ακριβής έναρξη του φαινομένου, όμως θα διαρκέσει 

όλο το Σαββατοκύριακο. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Οργή Κτηνοτρόφων Για 

Τις Τιμές Του Γάλακτος 

 

 

 

 

 

 

 

Οργή κτηνοτρόφων λόγω της πτώσης στην τιμή του αιγοπρόβειου γάλακτος στη 

Θράκη, με συνέπεια να μειώνουν ή να πουλάνε τα κοπάδια τους. Στο πρόβειο, όπως 

αναφέρουν, η τιμή είναι περίπου 20 λεπτά κάτω από πέρυσι και στο κατσικίσιο η 

μείωση είναι της τάξης των 10 λεπτών, με αποτέλεσμα να αδυνατούν να καλύψουν το 

κοστολόγιό τους. 

Μάλιστα, οι κτηνοτρόφοι καταγγέλλουν ότι οι βιομηχανίες ρίχνουν τις τιμές χωρίς να 

τους ενημερώνουν και οι ίδιοι δεν έχουν κάποιον μοχλό πίεσης ώστε να αντισταθούν. 

Από την πλευρά τους, τονίζουν ότι έχουν ζητήσει επανειλημμένα γραπτές και 

ξεκάθαρες συμφωνίες με τις βιομηχανίες, οι οποίες θα δημοσιεύονται στη Διαύγεια. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/spania-iliaki-kataigida-katefthynetai-sti-gi/
https://ixotisartas.gr/%ce%bf%cf%81%ce%b3%ce%ae-%ce%ba%cf%84%ce%b7%ce%bd%ce%bf%cf%84%cf%81%cf%8c%cf%86%cf%89%ce%bd-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b9%cf%82-%cf%84%ce%b9%ce%bc%ce%ad%cf%82-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b3%ce%ac%ce%bb/


Το πρόγραμμα εκλαϊκευμένων 

ομιλιών σύγχρονης επιστήμης 

 

 

 

 

 

 

Το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Θετικών Επιστημών και Εφαρμογών (ΕΙΘΕ), η Εταιρεία 

Κερκυραϊκών Σπουδών – Μουσείο Σολωμού, η Αστρονομική Εταιρεία Κέρκυρας και 

η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Κέρκυρας διοργανώνουν δυο 

εκλαϊκευμένες ομιλίες στο χώρο του Μουσείου Σολωμού. 

Την Πέμπτη 16 Μαίου και ώρα 20:00, ο Δρ. Μάνος Σαριδάκης (Εθνικό Αστεροσκοπείο 

Αθηνών) με τίτλο: “Το Σύμπαν Σήμερα: Από τις Μαύρες τρύπες μέχρι τη Σκοτεινή 

Ενέργεια” και Την Τετάρτη 22 Μαίου και ώρα 20:00, ο καθ. Μανώλης Τσεσμελής 

(CERN – Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης) με τίτλο: “Ο Μελλοντικός Μεγάλος Κυκλικός 

Επιταχυντής του CERN (FCC)” 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

Ιωάννινα: Σύσταση 

αγροτικών τμημάτων στα 

Επιμελητήρια 

 

 

 

 

 

 

Τα επιμελητήρια Ιωαννίνων, Θεσπρωτίας και Πρέβεζας είναι μεταξύ αυτών που έχουν 

ξεκινήσει τις διαδικασίες σύστασης Αγροτικών Τμημάτων, μετά από απόφαση του 

Διοικητικού τους Συμβουλίου. 

Σχετική απόφαση έχει λάβει και το Επιμελητήριο Άρτας. 

Μέχρι στιγμής 22 επιμελητήρια, σε σύνολο 45, έχουν ξεκινήσει τις διαδικασίες 

εναρμονιζόμενα με τον πρόσφατο νόμο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης που 

προβλέπει επίσης και τη σύσταση, λειτουργία και διαχείριση Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Αγροτών. 

Πηγή:   ertnews.gr 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%cf%84%ce%bf-%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%bc%ce%b1-%ce%b5%ce%ba%ce%bb%ce%b1%cf%8a%ce%ba%ce%b5%cf%85%ce%bc%ce%ad%ce%bd%cf%89%ce%bd-%ce%bf%ce%bc%ce%b9%ce%bb%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%cf%83/
https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/ioannina-systasi-agrotikon-tmimaton-sta-epimelitiria/


Ιωάννινα: Μέχρι το τέλος 

Ιουνίου θα προκηρυχθεί το 

πρόγραμμα επιδότησης 

αυτόχθονων φυλών 

 

 

 

Έως το τέλος Ιουνίου- σύμφωνα με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης- θα 

προκηρυχθεί το πρόγραμμα επιδότησης απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών 

ζώων. Πρόγραμμα που εντάσσεται στο πλαίσιο της νέας κοινής αγροτικής πολιτικής 

της Ε.Ε. 

Δικαιούχοι της Παρέμβασης είναι φυσικά και νομικά πρόσωπα ή ομάδες αυτών, οι 

οποίοι είναι κάτοχοι φυλών αγροτικών ζώων που απειλούνται με εξαφάνιση. 

Πηγή:   ertnews.gr 

 

Φρένο Στις Αυθαίρετες 

Αδειοδοτήσεις Αιολικών Στη 

Θεσπρωτία! 

 

 

 

 

 

Μία φαινομενικά μικρή, αλλά με ιδιαίτερη σημασία νίκη στη διαρκή προσπάθεια για 

την ορθή ανάπτυξη των ΑΠΕ πέτυχε η Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία, αφού η 

αρμόδια νομική υπηρεσία του ΥΠΕΝ έκανε δεκτή την προσφυγή  της εναντίον της 

αδειοδότησης του ΑΣΠΗΕ «ΚΑΣΤΡΙ – ΚΑΜΗΛΑ» της εταιρείας KIEFER εντός της 

ΖΕΠ (περιοχή NATURA) «Όρη Τσαμαντά» στη Θεσπρωτία! 

Με την απόφαση του ΥΠΕΝ ακυρώνεται η Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών 

Όρων (ΑΕΠΟ) του εν λόγω έργου, που είχε εκδοθεί από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Ηπείρου – Δ. Μακεδονίας (ΑΔΗΔΜ) στις 3/1/2024. Ο λόγος απόρριψης της ΑΕΠΟ 

είναι ότι η μελέτη Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης (ΕΟΑ) του ΑΣΠΗΕ δεν ήταν 

σύμφωνη με τις προδιαγραφές που θέτει η νομοθεσία για την διεξαγωγή των 

απαραίτητων εργασιών πεδίου. 

Συγκεκριμένα, ο ίδιος ο ισχυρισμός της ΕΟΑ είναι ότι οι εργασίες πεδίου έγιναν τους 

μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο (!), ενώ η νομοθεσία αναφέρει ρητώς (και εύλογα) πως 

οι καταγραφές των ειδών ορνιθοπανίδας πρέπει να γίνουν (κατ’ ελάχιστον) κατά την 

αναπαραγωγική περίοδο, από Μάρτιο έως και Ιούνιο. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/mexri-to-telos-iouniou-tha-prokiryxthei-to-programma-epidotisis-aytoxthonon-fylon/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_744.html


Νέο ρεκόρ στις εισαγωγές 

κρεάτων 

 

 

 

 

 

 

 

Ξεπέρασαν τα 1,6 δισ. ευρώ οι εισαγωγές κρέατος και προϊόντων κρέατος το 2023, 

σημειώνοντας αύξηση περίπου 10% σε αξία συγκριτικά με το 2022. Η αύξηση αυτή 

οφείλεται στην αύξηση των τιμών των εισαγόμενων κρεάτων και όχι στην αύξηση των 

ποσοτήτων, οι οποίες σημείωσαν μια οριακή άνοδο περίπου 2%. 

Η αιμορραγία στο εμπορικό ισοζύγιο εξαιτίας του κρέατος αποτελεί ρεκόρ για το 2023. 

 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Υπό 

Κατάρρευση Το Σύστημα 

Των Αγροτικών Ενισχύσεων 

 

 

 

 

 

Σε ανακοίνωση του Δικτύου Αγροτικής Πολιτικής της ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ με θέμα: 

“Υπό κατάρρευση το σύστημα των αγροτικών ενισχύσεων” αναφέρονται τα εξής: «Στα 

5 χρόνια διακυβέρνησης της ΝΔ το μόνο σίγουρο είναι ότι κάθε πληρωμή αγροτικών 

ενισχύσεων θα είναι χειρότερη από την προηγούμενη και ότι ο εκάστοτε Υπουργός στη 

συνέχεια θα αυτοθαυμάζεται. 

Αψευδής μάρτυρας η τελευταία πληρωμή του ΟΠΕΚΕΠΕ, για την οποία πληθαίνουν 

οι διαμαρτυρίες των αγροτών από όλη την Ελλάδα για τα κουτσουρεμένα ποσά που 

είδαν στους λογαριασμούς τους, ενώ ο ΟΠΕΚΕΠΕ μιλά για «άλμα προς το μέλλον» 

και ο κος Αυγενάκης για «υψηλότατο ποσοστό ακρίβειας σε ό,τι αφορά τις δεσμεύσεις 

του ΟΠΕΚΕΠΕ». 

 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/neo-rekor-stis-eisagoges-kreaton/
https://ixotisartas.gr/%ce%bd%ce%b5%ce%b1-%ce%b1%cf%81%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%b1-%cf%85%cf%80%cf%8c-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac%cf%81%cf%81%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf-%cf%83%cf%8d%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc/


Ο ΣΥΡΙΖΑ Για Τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

 

 

 

 

 

 

«Υπό επιτήρηση από την Ευρώπη ο ΟΠΕΚΕΠΕ, μετά από σωρεία μη συμμορφώσεων 

ως προς τον τρόπο λειτουργίας του». 

Ένα ακόμα ευρωπαϊκό κατόρθωμα της κυβέρνησης των «ΑΡΙΣΤΩΝ» του κ. 

Μητσοτάκη. Μετά το ράπισμα της χώρας μας από το ευρωπαϊκό κοινοβούλιο για 

θέματα κράτους δικαίου, απονομής δικαιοσύνης και ελευθερίας του τύπου, ήρθε η 

σειρά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  να θέσει υπό επιτήρηση τον οργανισμό που είναι 

υπεύθυνος για την καταβολή των αγροτικών επιδοτήσεων. 

Όπως επισημαίνεται από την Γενική Διεύθυνση Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

(DG AGRI) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ και τη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στην Ε.Ε., σε σχέση με τη 

διαχείριση από τον ΟΠΕΚΕΠΕ των δύο ταμείων που χρηματοδοτούν τις δαπάνες της 

ΚΑΠ, ένα ή περισσότερα από τα οριζόμενα κριτήρια διαπίστευσής του δεν τηρούνται 

πλέον ή είναι τόσο σοβαρά ανεπαρκή, ώστε να επηρεάζεται η ικανότητα του 

Οργανισμού να εκπληρώνει τα καθήκοντά του.  

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Τα έξι «ανοιχτά» προγράμματα 

της ΔΥΠΑ 

 

 

 

 

 

 

Έξι προγράμματα επιδότησης της εργασίας για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, 

που καλύπτουν όλες τις ηλικιακές ομάδες και όλη την επικράτεια, με ποσοστά 

επιχορήγησης έως 100% και συνολική επιδότηση έως 17.000 ευρώ ανά θέση, υλοποιεί 

αυτό το χρονικό διάστημα η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ). 

Συγκεκριμένα, αυτή τη στιγμή, υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις στις εξής δράσεις: 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_284.html
https://www.epiruspost.gr/ta-exi-anoichta-programmata-tis-dypa/


ΚΕΠΕ: Πλεονασματικό το 

εμπορικό ισοζύγιο αγροτικών 

προϊόντων και τροφίμων 

 

 

 

 

 

 

«Το παραγωγικό υπόδειγμα της χώρας μετά την κρίση, που τόσο έχει συζητηθεί, η 

αλλαγή του, παραμένει σχετικά μεταβλητό. Οι άμεσες ξένες επενδύσεις οι οποίες 

αποτελούν πηγή παραγωγικών επιχειρήσεων, έχουν μεν σημειώσει άνοδο, αλλά 

παραμένουν σε πολύ χαμηλά επίπεδα για να μπορέσουν να δώσουν ώθηση στην 

παραγωγή και την εξαγωγή αγαθών. Εκτός αυτού, σημαντικό μέρος των ΑΞΕ 

κατευθύνεται σε μη αυστηρά παραγωγικούς κλάδους όπως η αγορά κινητών, οι 

τουριστικές επιχειρήσεις. Εκεί όπου χρειάζεται η ελληνική οικονομία ΑΞΕ είναι ο 

πρωτογενής και ιδιαίτερο δευτερογενής (βιομηχανία) τομέας, ο οποίος παραμένει ο 

μεγάλος ασθενής της οικονομίας». 

Αυτό είναι το συμπέρασμα στο οποίο καταλήγει η τρίτη Ανάλυση Επικαιρότητας για 

το 2024, που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα το Κέντρο Προγραμματισμού και 

Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ), με τίτλο «Πλεονασματικό το εμπορικό ισοζύγιο 

αγροτικών προϊόντων και τροφίμων παρά την κόπωση στις υπόλοιπες εξαγωγές». 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

ΓΕΩΤΕΕ: Αίτημα για άμεση 

ανακοίνωση των βαθμολογικών 

κριτηρίων για τους νέους αγρότες 

 

 

Αίτημα για την επείγουσα και άμεση ανακοίνωση των βαθμολογικών κριτηρίων της 

παρέμβασης Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας» του Στρατηγικού 

Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023-2027 υπέβαλε το 

Γεωτεχνικό Επιμελητήριο (ΓΕΩΤΕΕ) στον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. 

Η υποβολή του αιτήματος κρίθηκε επιβεβλημένη, μιας και οι γεωπόνοι μελετητές θα 

πρέπει, μετά την ανακοίνωση των κριτηρίων βαθμολογίας, να ενημερώσουν με τη 

σειρά τους τους εν δυνάμει υποψηφίους, καθώς ημερομηνίες όπως η έναρξη 

λειτουργίας κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης, η κατοχή ζωικού κεφαλαίου, η δήλωση 

του στις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες, η κατοχή των εκτάσεων (συμβόλαια-

ενοικιαστήρια) για τις καλλιέργειες τους κ.λπ., που θα δηλωθούν στη Ενιαία Αίτηση 

Ενίσχυσης (ΕΑΕ) 2024 έχουν καταληκτική ημερομηνία την 31 Μαΐου 2024. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 
 

 

https://epirusgate.gr/kepe-pleonasmatiko-to-eboriko-isozygio-agrotikon-proionton-kai-trofimon/
https://www.epiruspost.gr/geotee-aitima-gia-amesi-anakoinosi-to/


Ερευνητικές γεωτρήσεις στη 

σήραγγα Μετσόβου 

 

 

 

 

 

 

Ερευνητικές γεωτρήσεις θα πραγματοποιηθούν ως τις 31 Μαΐου στην σήραγγα 

Μετσόβου της Εγνατίας Οδού. 

Από την εταιρεία δεν υπήρξε καμία επίσημη ανακοίνωση για τις εργασίες αυτές και η 

ενημέρωση προέρχεται από την Αστυνομία καθώς για το διάστημα των εργασιών θα 

ισχύσουν κυκλοφοριακές ρυθμίσεις χωρίς  όμως να υπάρξει κλείσιμο της σήραγγας. 

Σύμφωνα με πληροφορίες από υπηρεσιακά στελέχη της Εγνατίας πρόκειται για 

ερευνητικές γεωτρήσεις που διεξάγονται ανά διαστήματα ώστε να υπάρχει πλήρης 

εικόνα για τις πιέσεις που ασκούνται από το νερό και για εκτόνωσή του όπου 

απαιτείται. 

Πηγή:   epiruspost.gr 

 

Πράσινοι-Οικολογία: Κανένα 

Προνόμιο Για Τους 

Κυνηγούς! 

 

 

 

 

 

Να μην υποχωρήσει η κυβέρνηση στις παράλογες απαιτήσεις των κυνηγών ζητούν οι 

Πράσινοι-Οικολογία, με αφορμή τη διαμαρτυρία τους μπροστά από το Υπουργείο 

Μακεδονίας-Θράκης, προκειμένου να εξαιρεθούν από τον Νόμο 4830/21 για τα ζώα 

συντροφιάς. 

Οι κυνηγοί ζητούν να αποφύγουν -μόνον αυτοί- τις υποχρεώσεις κάθε Έλληνα 

ιδιοκτήτη σκύλου. Ζητούν να μην τους αγγίζει ο νόμος του κράτους, θεωρώντας ότι 

πρέπει να έχουν προνομιακή μεταχείριση, διαφορετική από τους υπόλοιπους Έλληνες. 

Τις ίδιες αντιδράσεις είχαν αρκετά χρόνια πριν, όταν θεσπίστηκε η υποχρεωτική 

σήμανση των σκύλων με μικροτσίπ, που ευτυχώς δεν είχαν αποτέλεσμα. Μάλιστα, 

συνέχισαν να έχουν τα ζώα τους ατσιπάριστα, μέχρι που άρχισαν να γίνονται 

καταγγελίες από τους φιλοζωικούς συλλόγους σε όλη τη χώρα – και τελικά 

συμμορφώθηκαν. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/ereynitikes-geotriseis-sti-siragga-m/
https://ixotisartas.gr/%cf%80%cf%81%ce%ac%cf%83%ce%b9%ce%bd%ce%bf%ce%b9-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%ad%ce%bd%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%bd%cf%8c%ce%bc%ce%b9%ce%bf-%ce%b3/


ΑΝΑΣΑ: Δίοδοι προσπέλασης στη 

θάλασσα 

 

Θέμα της ΑΝΑΣΑ για την 2η ειδική 

συνεδρίαση λογοδοσίας του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων 

Νήσων. 

 Αναλυτικά: 

Δίοδοι προσπέλασης στη θάλασσα. 

Μείζον ζήτημα για την ελεύθερη πρόσβαση στις ακτές, όσο και για την Πολιτική 

Προστασία. 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Μιχαλάς Αλέξανδρος, Περιφερειακός Σύμβουλος Κέρκυρας. 

Διανύουμε ήδη την αντιπυρική περίοδο με ανοιχτά τα περισσότερα μέτωπα που οι 

πολίτες καλούνται να αντιμετωπίσουν σε περίπτωση πυρκαγιάς ιδιαίτερα ακόμη και 

εντός οικισμών. Δίοδοι προσπέλασης στη θάλασσα, ένα θέμα που υπάρχει και στην 

Κέρκυρα. 

Η αδυναμία προσπέλασης στη θάλασσα, μονοπάτια που οδηγούν σε αδιέξοδα, 

οικόπεδα και αυλές περιφραγμένα με συρματοπλέγματα, πορτόνια κλεισμένα με 

λουκέτα, τράφοι φραγμένοι με σιδερένια πορτόνια, δημιουργούν ένα εκρηκτικό μείγμα 

τεράστιου κινδύνου για τους συμπολίτες μας και τους επισκέπτες. 

Περισσότερα:   corfupress.com 

Βραβεύτηκε στην 

Πορτογαλία το Μουσείο 

Άλατος Μεσολογγίου 

 

 

 

Το Μουσείο Άλατος Μεσολογγίου βραβεύτηκε στην Πορτογαλία στα EMYA 

2024 (European Museum of the Year Award), τα μεγαλύτερα βραβεία, που δίνονται 

σε μουσεία στον κόσμο. 

Η διευθύντρια του Μουσείου Άλατος Μεσολογγίου, Δέσποινα Κανελλή, μιλώντας 

στην ΕΡΤ3 και την εκπομπή «Περίμετρος» τόνισε πως συναγωνίστηκαν μουσεία 

πολύ υψηλών προδιαγραφών, από πλευράς τεχνολογίας, έκτασης, προσωπικού, 

οικονομικών δεδομένων. «Εμείς είμαστε ένα ιδιωτικό μουσείο, που ίδρυσε ο Νίκος 

Κορδόσης», ανέφερε αρχικά. «Αυτό, που μας είπαν είναι ότι είμαστε ιδιαίτερα φιλικοί 

απέναντι στον κόσμο, ο καθένας επισκέπτης του μουσείου ξεναγείται προσωπικά. Όσοι 

έρχονται, νιώθουν σαν να βρίσκονται στο σπίτι τους, σε έναν πολύ οικείο χώρο και ότι 

συντελούμε στην οικονομική ανάπτυξη του τόπου», σχολίασε μεταξύ άλλων σχετικά 

με τα στοιχεία, που ξεχώρισαν το Μουσείο Άλατος και οδήγησαν στο βραβείο αυτό, 

που είναι το τρίτο μεγάλο, που λαμβάνει μουσείο της Ελλάδας, με την προηγούμενη 

βράβευση να είναι το 2005 όταν βραβεύτηκε το Βυζαντινό Μουσείο Θεσσαλονίκης. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%83%ce%b1-%ce%b4%ce%af%ce%bf%ce%b4%ce%bf%ce%b9-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%80%ce%ad%ce%bb%ce%b1%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b7-%ce%b8%ce%ac%ce%bb%ce%b1%cf%83%cf%83%ce%b1/
https://www.ertnews.gr/video/vraveytike-stin-portogalia-to-mouseio-alatos-mesologgiou/


Το καλοκαίρι του 2023, το 

θερμότερο από την εποχή της 

ακμής της Ρωμαϊκής 

Αυτοκρατορίας – Τι 

προβλέπουν οι επιστήμονες 

για φέτος 

 

 

 

Το καλοκαίρι του 2023 ήταν το θερμότερο στο βόρειο ημισφαίριο τα τελευταία 

2.000 χρόνια. Αυτό διαπίστωσαν ερευνητές από το Πανεπιστήμιο του Κέμπριτζ και 

το Πανεπιστήμιο Γιοχάνες Γκούτενμπεργκ στο Μάιντς της Γερμανίας μελετώντας 

δακτύλιους δέντρων. 

Σύμφωνα με την έρευνα, που δημοσιεύεται στο περιοδικό «Nature», ακόμα και αν 

ληφθούν υπόψη οι φυσικές κλιματικές μεταβολές κατά τη διάρκεια εκατοντάδων ετών, 

το καλοκαίρι του 2023 (Ιούνιος, Ιούλιος και Αύγουστος) ήταν το θερμότερο από την 

εποχή της ακμής της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας, ξεπερνώντας τις ακραίες 

θερμοκρασίες της φυσικής κλιματικής μεταβλητότητας κατά μισό βαθμό 

Κελσίου. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

Ένθετο Περιβάλλον: Μέσω 

DNA η εκτίμηση πληθυσμών 

θαλάσσιων θηλαστικών 

 

 

 

 

 

 

Ερευνητική πρωτοπορία από το πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Εφαρμόζουν τη μέθοδο του 

περιβαλλοντικού DNA, αναλύοντας το θαλασσινό νερό  προκειμένου να εντοπίσουν 

και να εκτιμήσουν τους  πληθυσμούς των θαλάσσιων θηλαστικών. 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έχει να επιδείξει σημαντικό ερευνητικό έργο σε όλα τα 

πεδία. Τώρα όμως με τη μέθοδο του περιβαλλοντικού DNA που εφαρμόζει για τον 

εντοπισμό θαλάσσιων θηλαστικών συναγωνίζεται μεγάλα εκπαιδευτικά ιδρύματα της 

Αμερικής και της Ευρώπης. Η λήψη dna γίνεται μέσω του θαλασσινού νερού και μετά 

από εργαστηριακή ανάλυση εντοπίζεται η γενετική ταυτότητα απειλούμενων ειδών 

ακόμη και αν δεν έχουν παρατηρηθεί με τις συμβατικές τεχνικές. Τα αποτελέσματα της 

έρευνας σύντομα θα δημοσιευθούν σε διεθνές επιστημονικό περιοδικό και θα 

συμβάλλουν στην προστασία της βιοποικιλότητας αλλά και στον καθορισμό των 

προστατευόμενων περιοχών. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

https://www.nature.com/articles/s41586-024-07512-y
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/to-kalokairi-tou-2023-to-thermotero-apo-tin-epoxi-tis-akmis-tis-romaikis-aytokratorias-ti-provlepoun-oi-epistimones-gia-fetos/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/epistimi/entheto-perivallon-meso-dna-i-ektimisi-plithysmon-thalassion-thilastikon/


Γρίπη των πτηνών: Πόσο 

ασφαλές είναι το αγελαδινό 

γάλα; 

 

 

 

 

 

 

Το ξέσπασμα της γρίπης των πτηνών σε αμερικανικά βοοειδή γαλακτοπαραγωγής δεν 

δείχνει σημάδια επιβράδυνσης, με εννέα πολιτείες να αναφέρουν κρούσματα σε 

αγελάδες. Παρόλο που ο ιός συνήθως δεν μεταπηδά από τις αγελάδες στον άνθρωπο, 

ένας εργάτης σε φάρμα στο Τέξας βρέθηκε θετικός στη γρίπη των πτηνών τον Απρίλιο. 

Υπολείμματα του ιού της γρίπης των πτηνών (H5N1) έχουν βρεθεί στο 20% των 

δειγμάτων παστεριωμένου γάλακτος στις ΗΠΑ. Η παστερίωση είναι μια διαδικασία 

θέρμανσης που χρησιμοποιείται για να σκοτώσει παθογόνα όπως ο ιός H5N1, 

αφήνοντας πίσω μη μολυσματικά, ανενεργά θραύσματα του ιού. Το μεγαλύτερο μέρος 

του γάλακτος στις ΗΠΑ είναι παστεριωμένο. Ο Οργανισμός Τροφίμων και Φαρμάκων 

(FDA) συνιστά στους πολίτες να μην καταναλώνουν νωπό γάλα. 

Είναι ασφαλές το παστεριωμένο γάλα; 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

Ημέρα Καριέρας 2024 Στο Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων Πέμπτη 23 Μαΐου 

Την Πέμπτη 23 Μαΐου 2024,  σας προσκαλούμε στην 

«Ημέρα Καριέρας 2024» που θα πραγματοποιηθεί στο 

Συνεδριακό Κέντρο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

«Κάρολος Παπούλιας», και ώρα 10:00- 17:00. 

Η «Ημέρα Καριέρας 2024» είναι μια σημαντική ευκαιρία 

για: 

- να γνωρίσετε τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις που 

αναζητούν ανθρώπινο δυναμικό, 

- να αντλήσετε ενημέρωση σχετικά με τις προοπτικές 

απασχόλησης και απαιτήσεις επαγγελματικών κλάδων, 

- να διεκδικήσετε μια θέση εργασίας ή πρακτικής 

άσκησης που σας ενδιαφέρει άμεσα ή μελλοντικά,  

- να πραγματοποιήσετε συνεντεύξεις γνωριμίας με στελέχη επιχειρήσεων, 

- να αντλήσετε ενημέρωση αναφορικά με την προοπτική απασχόλησης σε 

συγκεκριμένες εταιρείες 

- να διευρύνετε το δίκτυο των επαφών σας 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/tag/gripi-ton-ptinon/
https://www.ertnews.gr/tag/agelades/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/gripi-ton-ptinon-poso-asfales-einai-to-ageladino-gala/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/2024-23.html


Γεωπάρκο Βίκου Αώου | 

Εορτασμός Ημέρα Μουσείων 

 

 

 

 

 

 

 

Το Παγκόσμιο Γεωπάρκο UNESCO Βίκου-Αώου, με φορέα διαχείρισης την 

ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ,  και ο Δήμος Κόνιτσας ενώνουν τις δυνάμεις τους για να τιμήσουν την 

Παγκόσμια Ημέρα Μουσείων με μια εκδήλωση εκπαιδευτικού χαρακτήρα στον οινικό 

φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της περιοχής της Κόνιτσας.  

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 20 Μαΐου 2024 και θα ξεκινήσει στις 11 το πρωί 

με πρώτο σταθμό τους αμπελώνες της Αναγνωστοπούλειου Γεωργικής Σχολής, όπου 

θα υπάρξει ξενάγηση από τον υπεύθυνο γεωπόνο, κατά τη διάρκεια της οποίας, οι 

συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να εμβαθύνουν στην τεχνογνωσία που συνδέεται 

με την καλλιέργεια της αμπέλου και την παραγωγή κρασιού. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

To ΥΠΑΑΤ Για 2η Χρονιά Συμμετέχει 

Στην Πανευρωπαϊκή Εκστρατεία 

PlantHealth4Life 

 

 

 
Η εκστρατεία #PlantHealth4Life επιστρέφει, 

μεγαλύτερη και βελτιωμένη, με σταθερή την 

παρουσία της Ελλάδας και του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Η Ευρώπη ενώνει τις δυνάμεις της για τη στήριξη της υγείας των φυτών, της 

βιοποικιλότητας και της οικονομίας.  

Εταίροι από όλη την Ευρώπη ενώνουν τις δυνάμεις τους και εγκαινιάζουν την 

εκστρατεία #PlantHealth4Life, για δεύτερη χρονιά, με στόχο την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των Ευρωπαίων για τη στενή σύνδεση ανάμεσα στην υγεία των 

φυτών και την καθημερινή μας ζωή, αλλά και για τη σημασία της δράσης των πολιτών 

για την προστασία της υγείας των φυτών.  

Η εκστρατεία διεξάγεται από την Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων 

(EFSA), την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 22 ευρωπαϊκές χώρες. Η Ελλάδα συμμετέχει 

δυναμικά, και φέτος, με τη Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), τον εθνικό Οργανισμό 

Προστασίας των Φυτών της Χώρας μας (National Plant Protection Organization, 

NPPO). 

Πώς επηρεάζει η υγεία των φυτών τη ζωή μας; 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_846.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/to-2-planthealth4life.html


Ανάδειξη, Προστασία, Ανάπτυξη 

Του «Συμπλέγματος» 

Κορωνησίας| Προγραμματική 

Σύμβαση Περιφέρειας Ηπείρου- 

ΕΜΠ 

 

 

 
Προγραμματική Σύμβαση Περιφέρειας Ηπείρου- ΕΜΠ για την ανάδειξη, προστασία, 

ανάπτυξη του «συμπλέγματος» Κορωνησίας 

Από τον Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη και τον Αντιπρύτανη 

Έρευνας, Καινοτομίας και Εξωστρέφειας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κ. 

Εμμανουήλ Βαρβαρίγο υπογράφηκε   Προγραμματική Σύμβαση Πολιτισμικής 

Ανάπτυξης για την εκπόνηση του Ερευνητικού Έργου με αναφορά στην περιοχή 

Κορωνησίας της Π.Ε. Άρτας.  

Μέσω της Προγραμματικής Σύμβασης θα γίνει διερεύνηση του ευρύτερου 

συμπλέγματος   Κορωνησίας  και Αμβρακικού Κόλπου, με στόχο την ανάδειξη, 

προστασία και ανάπτυξη του Φυσικού, Πολιτισμικού και Πολιτιστικού Τοπίου, ήτοι 

του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος, της υλικής όσο και της άυλης 

κληρονομιάς.  

Η Προγραμματική Σύμβαση έχει – μεταξύ άλλων- και τους παρακάτω επιμέρους 

σκοπούς: 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

Αναβολή στην εκδίκαση για 

το τέλος ταφής 

απορριμμάτων 

 

 

 

 

 

 

Αναβλήθηκε για τις 8 Οκτωβρίου 2024 η εκδίκαση της προσφυγής της ΚΕΔΕ και 164 

δήμων στο Συμβούλιο της Επικρατείας με αίτημα ακύρωσης της επιβολής του τέλους 

ταφής απορριμμάτων στους δήμους, καθώς Δημόσιο και ο Ελληνικός Οργανισμός 

Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) δεν κατέθεσαν σχετικό φάκελο απόψεων. 

Μεταξύ των Δήμων που έχουν προσφύγει είναι και αρκετοί από την Ήπειρο. 

Την αναβολή της εκδίκασης έκανε γνωστή ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ στη συνεδρίαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, ενώ συμπλήρωσε ότι η ΚΕΔΕ θα προχωρήσει στην κατάθεση 

αίτησης αναστολής εκτέλεσης της απόφασης περί επιβολής του τέλους ταφής στους 

δήμους έως την έκδοση της οριστικής απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας, 

προκειμένου να σταματήσει η παρακράτηση του ποσού από την τακτική τους 

επιχορήγηση για την αποπληρωμή ενός τέλους, που η Αυτοδιοίκηση θεωρεί 

αντισυνταγματικό και άδικο. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_193.html
https://www.epiruspost.gr/anavoli-stin-ekdikasi-gia-to-telos-taf/


Το σχέδιο για την αλλαγή του 

κανονισμού στον ΕΛΓΑ 

 
 

 

 

 

 

Μετά από 25 χρόνια και μπροστά σε μία μοναδική συγκυρία για τον αγροτικό τομέα 

της χώρας μας αλλά και την ελληνική οικονομία στο σύνολο της, ξεκινάμε τον πρώτο 

κύκλο διαβούλευσης για την δημιουργία του νέου ΕΛΓΑ. 

Με νέα ψηφιακά εργαλεία που εξασφαλίζουν διαφάνεια ευελιξία και ταχύτητα στις 

αποζημιώσεις και με νέες καλύψεις που απαντούν στην κλιματική κρίση και σε νέους 

κινδύνους, ο ΕΛΓΑ προστατεύει ακόμα περισσότερους τους επαγγελματίες αγρότες, 

το φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, την παραγωγή, τον εξοπλισμό και τις εγκαταστάσεις 

τους, θωρακίζει τον καθημερινό αγώνα τους και ενισχύει την οικονομική πρόοδο της 

ελληνικής περιφέρειας. 

Σε ποιες ανάγκες απαντά η μεταρρύθμιση του ΕΛΓΑ 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Επιμελητήριο Πρέβεζας: Με 

επιτυχία η Διοργάνωση του έργου 

«OliveOilMedNet» και 

ενημερωτικής εκδήλωσης σε 

επιχειρήσεις του ελαιοκομικού 

κλάδου 

 

 
Η εναρκτήρια συνάντηση του έργου OliveOilMedNet – “ Μεσογειακό Δίκτυο για την 

Προώθηση της βιωσιμότητας και αυθεντικότητας στον τομέα ελαιολάδου ” – 

οργανώθηκε με επιτυχία από το Επιμελητήριο Πρέβεζας στις εγκαταστάσεις του στις 

13 & 14 Μαΐου 2024. 

Το Επιμελητήριο Πρέβεζας ηγείται ενός σχήματος απαρτιζόμενο από δημόσιες Αρχές, 

Ενώσεις Παραγωγών και Ερευνητικά Ιδρύματα 7 Μεσογειακών χωρών. Συγκεκριμένα 

το σχήμα αποτελείται από: το Επιμελητήριο Πρέβεζας, τον Ελληνικό Γεωργικό 

Οργανισμό -ΕΛΓΟ Δήμητρα, και την Περιφέρεια Πελοποννήσου από την Ελλάδα, την 

Πορτογαλική Ένωση Ελαιόλαδου από την Πορτογαλία, την CIA -Περιφερειακή 

Ένωση Αγροτών Απουλίας και την Ένωση Ελαιοπαραγωγών του Μπάρι από την 

Ιταλία, το Επιμελητήριο της Κορσικής από την Γαλλία, το Επιμελητήριο Πάφου από 

την Κύπρο, το Πανεπιστήμιο της Jaen από την Ισπανία και τέλος το Αγροτικό 

Πανεπιστήμιο Τιράνων της Αλβανίας. 

Περισσότερα:   prevezanews.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/to-schedio-gia-tin-allagi-tou-kanonismou-ston-elga/
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/105193-epimelitirio-prevezas-me-epitychia-i-diorganosi-toy-ergoy-oliveoilmednet-kai-enimerotikis-ekdilosis-se-epicheiriseis-toy-elaiokomikoy-kladoy/


 

Θερινό Σχολείο Φυσικών 

Επιστημών 19 Με 21 Ιουνίου 

 

 

 
Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεσπρωτίας και το Εργαστηριακό Κέντρο 

Φυσικών Επιστημών (Ε.Κ.Φ.Ε.) Θεσπρωτίας σχεδιάζουν τη διοργάνωση θερινού 

σχολείου Φυσικών Επιστημών. Το θερινό Σχολείο θα πραγματοποιηθεί μεταξύ 19 και 

21 Ιουνίου 2024 και το πρόγραμμά του θα περιλαμβάνει: 

Περισσότερα:   diavouleusi.gr 

570 Εισακτέοι Στα Τμήματα Της 

Άρτας 

 

 

 

 

 

Η κατανομή στις Σχολές και τα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Συνολικά 4.371 θέσεις για νέους φοιτητές την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά 

Ερωτηματικό πόσες θα είναι οι απώλειες από την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής. 

Στις 68.851 ο αριθμός των εισακτέων στα πανεπιστήμια φέτος 

Ενώ απομένουν μερικές εβδομάδες έως ότου να ξεκινήσουν οι Πανελλαδικές εξετάσεις 

για χιλιάδες μαθητές, τον αριθμό των εισακτέων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση για το 

ακαδημαϊκό έτος 2024-2025, ανακοίνωσε το υπουργείο Παιδείας. 

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση, ο συνολικός αριθμός των εισακτέων για την 

επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά θα ανέλθει σε 68.851, έναντι 68.574 θέσεων που ανήλθαν 

κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

Ενιαία Πλατφόρμα Για Τις 

«Έξυπνες» Εφαρμογές Στο Δήμο 

Ιωαννιτών 

 

 

 

 

Την αποδοχή της απόφασης της Ένταξης της Πράξης «Πιλοτικές Ψηφιακές Εφαρμογές 

Έξυπνης Πόλης για το Δήμο Ιωαννιτών» στο Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» και 

στην Προτεραιότητα «Στήριξη της βιώσιμης και ολοκληρωμένης χωρικής ανάπτυξης» 

ενέκρινε κατά τη διάρκεια της σημερινής συνεδρίασης η δημοτική επιτροπή του δήμου 

Ιωαννιτών. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

https://diavouleusi.gr/2024/05/15/%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%bd%cf%8c-%cf%83%cf%87%ce%bf%ce%bb%ce%b5%ce%af%ce%bf-%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%ba%cf%8e%ce%bd-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%cf%8e%ce%bd-19-%ce%bc%ce%b5-21/
https://ixotisartas.gr/570-%ce%b5%ce%b9%cf%83%ce%b1%ce%ba%cf%84%ce%ad%ce%bf%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%b1-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%ac%cf%81%cf%84%ce%b1%cf%82/
https://ixotisartas.gr/%ce%b5%ce%bd%ce%b9%ce%b1%ce%af%ce%b1-%cf%80%ce%bb%ce%b1%cf%84%cf%86%cf%8c%cf%81%ce%bc%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b9%cf%82-%ce%ad%ce%be%cf%85%cf%80%ce%bd%ce%b5%cf%82-%ce%b5%cf%86/


 

Πρέβεζα: Στη δημοσιότητα το 

σχέδιο συγκέντρωσης σε 

υπαίθριους χώρους σε περίπτωση 

σεισμού 

 

 

 

 

 

 

Ολοκληρωμένο σχέδιο όπου περιγράφονται οι υπαίθριοι χώροι συγκέντρωσης των 

πολιτών της Πρέβεζας σε περίπτωση σεισμού εκπονήθηκε από το Τμήμα Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας. 

Στο σχέδιο "Εγκέλαδος" περιγράφονται αναλυτικά οι χώροι προσωρινής στέγασης 

πολιτών μέχρι την αποκατάσταση των κατεστραμμένων κατοικιών και άλλων κτιρίων 

ενώ στον σχεδιασμό του έχουν ληφθεί υπόψη η έκταση, η ελεύθερη γη, η εύκολη 

πρόσβαση κλπ. 

Αύλειοι χώροι ναών, γήπεδα και πλατείες στους Δήμους Πρέβεζας, Πάργας και Ζηρού 

συμπεριλαμβάνονται στο σχέδιο το οποίο έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική σελίδα της 

και είναι διαθέσιμο στους πολίτες. 

Πηγή:   topikifoni.gr 

Χωρίς ουσιαστική 

χρησιμότητα πλέον τα 

αναχώματα μέσα στην 

Παμβώτιδα! 

 

 

• «Τα αναχώματα στις περιοχές Περάματος – Αμφιθέας και Ανατολής – Κατσικά 

κατασκευάσθηκαν το 1969-1973, μεταβάλλοντας την Παμβώτιδα σε κλειστή 

δεξαμενή υδάτων, για τις ανάγκες άρδευσης του κάμπου της Λαψίστας και άλλων 

τμημάτων του λεκανοπεδίου Ιωαννίνων. Η χρησιμότητά τους όμως εκείνη, μετά την 

εγκατάλειψη της γεωργίας και την μετατροπή των παραπάνω εκτάσεων σε οικιστικές 

και βιοτεχνικές περιοχές, έπαυσε να ισχύει, τα δε ολίγα στρέμματα που απέμειναν να 

καλλιεργούνται, αρδεύονται πλέον με σύστημα στάγδην άρδευσης». 

Τα παραπάνω τονίζει, μεταξύ άλλων, σε νέα δημόσια παρέμβασή του για τη λίμνη ο 

Αριστείδης Σωτηριάδης, πρ. Πρόεδρος του Συλλόγου Περιβάλλοντος Ιωαννίνων, 

γνωστός για τους πολυετείς αγώνες του να επανέλθει η Παμβώτιδα στην πρώην φυσική 

της κατάσταση. 

Σε χθεσινή επιστολή του προς τον «Π.Λ.» αναφέρει:  

«Κύριε Διευθυντά  

Περισσότερα:   proinoslogos.gr 

 

 

https://www.topikifoni.gr/article.php?title=prebeza-sth-dhmosiothta-to-sxedio-sygkentrwshs-se-ypai8rioys-xwroys-se-periptwsh-seismoy-22487
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=prebeza-sth-dhmosiothta-to-sxedio-sygkentrwshs-se-ypai8rioys-xwroys-se-periptwsh-seismoy-22487
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=prebeza-sth-dhmosiothta-to-sxedio-sygkentrwshs-se-ypai8rioys-xwroys-se-periptwsh-seismoy-22487
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=prebeza-sth-dhmosiothta-to-sxedio-sygkentrwshs-se-ypai8rioys-xwroys-se-periptwsh-seismoy-22487
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=prebeza-sth-dhmosiothta-to-sxedio-sygkentrwshs-se-ypai8rioys-xwroys-se-periptwsh-seismoy-22487
https://www.proinoslogos.gr/kyria-themata/8-deytero-thema/86055-%CF%87%CF%89%CF%81%CE%AF%CF%82-%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CF%87%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B9%CE%BC%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1-%CF%80%CE%BB%CE%AD%CE%BF%CE%BD-%CF%84%CE%B1-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%87%CF%8E%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CE%BC%CE%AD%CF%83%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%80%CE%B1%CE%BC%CE%B2%CF%8E%CF%84%CE%B9%CE%B4%CE%B1


Κέρκυρα: Η Ένωση 

Συνεταιρισμένων Αγροτών για 

τις τελευταίες πληρωμές της 

επιδότησης 

 

 

 

 

Η  Ένωση Συνεταιρισμένων Αγροτών Κέρκυρας, με ανακοίνωσή της, ενημερώνει τους 

Κερκυραίους παραγωγούς σχετικά με ανακρίβειες που ακούγονται το τελευταίο 

διάστημα για τις τελευταίες πληρωμές των αγροτών από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Αρχικά να επισημάνουμε ότι σύμφωνα με την νέα ΚΑΠ (2023-2027) στις επιδοτήσεις 

υπήρξε οριζόντια μείωση επί της βασικής ύψους 22% καθώς και η κατάργηση του 

«πρασινίσματος». 

Θέλουμε να καταστήσουμε σαφές ότι η τελευταία πληρωμή δεν αφορά την εξόφληση 

της επιδότησης (η εκκαθάριση θα γίνει έως τον Ιούνιο), αλλά αφορά την πληρωμή των 

οικολογικών σχημάτων (προγράμματα) στα οποία είχε  ενταχθεί ένα μέρος των 

παραγωγών. Όσοι παραγωγοί εντάχθηκαν σε αυτά τα σχήματα έλαβαν την επιδότηση 

ανεξάρτητα από το φορέα στον οποίον κατέθεσαν τη δήλωση του ΟΣΔΕ. 

Περισσότερα:   corfutvnews.gr 

 

 

OEE: Δημιουργία ομάδας 

εργασίας για την ορθολογική 

διαχείριση αποβλήτων και την 

κυκλική οικονομία 

 

 

 

 

Δημιουργία ομάδας εργασίας με αντικείμενο την ορθολογική διαχείριση αποβλήτων 

και κυκλική οικονομία δημιουργεί το 16ο Περιφερειακό Τμήμα του ΟΕΕ 

Αναλυτικά: 

Το 16ο Περιφερειακό Τμήμα του ΟΕΕ ανακοινώνει τη δημιουργία ομάδας εργασίας, 

αποτελούμενης από μέλη του με επικεφαλής τον κ. Βώρο Θεόδωρο ,Οικονομολόγο – 

Στατιστικό MSc και συμμετέχοντες τον Πρόεδρο και την Αντιπρόεδρο της ΤΔ του 

16ου ΠΤ ΟΕΕ., με κύριο θέμα ενασχόλησης την ορθολογική διαχείριση αποβλήτων, 

την ενσωμάτωση των αρχών της κυκλικής οικονομίας σύμφωνα με τη νομοθεσία, με 

έμφαση στην ανάδειξη του οικονομικού αποτελέσματος που προκύπτει από την 

εφαρμογή τους για τις τοπικές κοινωνίες και τη βιωσιμότητα τους. 

Στόχος των εργασιών αυτής της ομάδας είναι  

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

 

https://corfutvnews.gr/kerkyra-i-enosi-synetairismenon-agroton-gia-tis-teleftaies-pliromes-tis-epidotisis/
https://www.corfupress.com/2024/%CE%BA%CF%8D%CF%81%CE%B9%CE%B1/%CE%BA%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%B1-%CE%B8%CE%B5%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1/oee-%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%B9%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B3%CE%AF%CE%B1-%CE%BF%CE%BC%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BF/?utm_source=corfunews


Ξεκίνησαν Οι Ηλεκτρονικές 

Αιτήσεις Για Παράταση Στη 

Δράσης 10.1.04 Ύψους 50 Εκατ. 

Ευρώ 

 

 

 

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για την  ετήσια παράταση στη Δράση 10.1.04 «Μείωση 

της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» προϋπολογισμού 50 εκατομμυρίων 

€, ύστερα από απόφαση των ΥΠΑΑΤ, Λευτέρη Αυγενάκη, ΥφΑΑΤ, Διονύση 

Σταμενίτη και του ΓΓ Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη. 

Οι δύο Προσκλήσεις που εκδόθηκαν απευθύνονται στους δικαιούχους της 2ης και 3ης 

Πρόσκλησης της Δράσης (αντιστοίχως, η αριθ. 961/130274/10.05.2024 (ΑΔΑ: 

Ψ3Σ14653ΠΓ-Ρ1Ω), και η αριθ. 967/130399/10.05.2024 (ΑΔΑ:9ΨΕΘ4653ΠΓ-ΡΕΟ) 

Πρόσκληση), οι οποίοι επιθυμούν να συνεχίσουν την εφαρμογή των δεσμεύσεων τους, 

χωρίς διακοπή, μετά τη λήξη της αρχικής περιόδου διετών δεσμεύσεων (2022-2023). 

Οι Προσκλήσεις αφορούν και τις 30 περιοχές που έχουν χαρακτηριστεί ως Ζώνες 

Ευπρόσβλητες στη Νιτρορύπανση, καθώς και 7 σημαντικούς υγρότοπους της χώρας. 

Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, στον ιστότοπο 

https://p2.dikaiomata.gr/M1014/, κατά το διάστημα από 15.05.2024 έως 31.05.2024. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Σε τροχιά υλοποίησης το 

Εθνικό Μητρώο Υποδομών 

 

 

 

Σε δοκιμαστική λειτουργία τίθεται από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ) ο 

Ενιαίος Ψηφιακός Χάρτης, ένα πληροφοριακό σύστημα που φιλοδοξεί να 

συγκεντρώσει τα γεωχωρικά δεδομένα για την αδειοδότηση κάθε είδους και μεγέθους 

επένδυσης. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/10104-50.html
https://www.epiruspost.gr/se-trochia-ylopoiisis-to-ethniko-mitroo/


Συνέδριο Αμπελουργίας  

 23- 24 Μαΐου στα  Ιωάννινα  

 

 

 

Συνέδριο ιδιαίτερης σημασίας για τον αμπελοοινικό κλάδο της χώρας, διοργανώνουν 

από κοινού ο Κλαδικός Εθνικός Αγροτικός Συνεταιρισμός Αμπελοοινικών 

Προϊόντων (ΚΕΟΣΟΕ) και η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και 

Οίνου (ΕΔΟΑΟ) σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, με περιεχόμενο την βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα της 

ελληνικής αμπελουργίας και την αξιοποίηση των εργαλείων της ΚΑΠ 2023 - 2027. 

Η θεματολογία του Συνεδρίου θα βασισθεί σε δύο άξονες, στους οποίους θα αναλυθούν 

οι προϋποθέσεις βιωσιμότητας της αμπελοκαλλιέργειας και τα διαθέσιμα εργαλεία που 

παρέχονται από την Κοινή Αγροτική Πολιτική 2023 – 2027. 

Καταληκτικός στόχος του Συνεδρίου, είναι και η ανάλυση των προϋποθέσεων 

εκπόνησης και υλοποίησης ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΜΠΕΛΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ, που θα προσδιορίσει την μελλοντική ανάπτυξη αυτού 

του ιδιαίτερα σημαντικού κλάδου της αγροτικής οικονομίας της χώρας. 

Το Στρατηγικό Σχέδιο θα αποτελέσει το συμβόλαιο συμφωνίας μεταξύ 

κυβέρνησης, κράτους και φορέων για την παραγωγή και υιοθέτηση νέων 

πολιτικών και καινοτόμων λύσεων θεσμικού και τεχνοκρατικού χαρακτήρα, με 

στόχο την αναστροφή των τάσεων εγκατάλειψης και εν τέλει την ανάπτυξη της 

αμπελοκαλλιέργειας στη χώρα μας. 

 

 

Στους δρόμους του κρασιού με 

ανοιχτά τα οινοποιεία Zoinos και 

Κατώγι 

 

 

 

 

Το Σαββατοκύριακο 18 και 19 Μαΐου τα οινοποιεία των Δρόμων του Κρασιού της 

Βορείου Ελλάδος γιορτάζουν μαζί με τους επισκέπτες την Άνοιξη και το νέο κύκλο 

ζωής στο αμπέλι. 

27 μέλη της ένωσης «Οινοποιοί Βορείου Ελλάδος» προσκαλούν τις φίλες και του 

φίλους του κρασιού στα επισκέψιμα οινοποιεία τους, που θα συναντήσουν σε οκτώ 

διαφορετικές οινικές διαδρομές, από την Κρανιά Ολύμπου στην ηπειρωτική Ζίτσα και 

από εκεί σε όλη τη Μακεδονία, έως την Αδριανή στη Δράμα. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/stoys-dromoys-toy-krasioy-me-anoichta-t/


Μη Αποδοχή Ορίου Ανοχής 

Σε Φυτοφάρμακο Σε 

Εισαγόμενο Ρύζι 

 

 

Καθοριστική πρωτοβουλία Αυγενάκη 

στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή που βάζει 

τέλος στον αθέμιτο ανταγωνισμό των 

εισαγωγών αγροτικών προϊόντων από 

τρίτες χώρες. 

Με πρωτοβουλία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη 

Αυγενάκη και στο πλαίσιο των δράσεών του για την ενίσχυση της εξωστρέφειας του 

αγροτικού τομέα, γίνεται προσπάθεια να  σταματήσουν οι ευνοϊκές εισαγωγές 

ασιατικού ρυζιού που περιέχουν τη δραστική ουσία τρικυκλαζόλη. Έτσι μπαίνει τέλος 

στις ολέθριες συνέπειες για τους Έλληνες αγρότες από τον αθέμιτο ανταγωνισμό 

εισαγόμενων προϊόντων από τρίτες χώρες που δεν πληρούν τις ίδιες προϋποθέσεις 

παραγωγής με την ΕΕ . 

Η τρικυκλαζόλη είναι ένα απαγορευμένο μυκητοκτόνο στην Ε.Ε. από το 2016, αλλά 

χρησιμοποιείται ευρέως από χώρες της Νοτιοανατολικής Ασίας που εξάγουν ρύζι στην 

Ευρώπη  (άνω του 86 % των εισαγωγών το 2022). 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

Αυγενάκης από Αγρίνιο: Για 

πρώτη φορά η χώρα έχει 

συγκροτημένη πολιτική στη 

διαχείριση των υδάτων 

 

 

 

Το γεγονός ότι για πρώτη φορά στην 

ιστορία της χώρας υπάρχει 

συγκροτημένη πολιτική στη διαχείριση των υδάτινων πόρων, ανέδειξε σε συνέντευξή 

του στα ΜΜΕ της Αιτωλοακαρνανίας ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. 

Η Αιτωλοακαρνανία είναι ο νομός με τους πλουσιότερους υδάτινους πόρους και όπως 

είπε ο ΥπΑΑΤ γίνεται καταγραφή των παρεμβάσεων που πρέπει να γίνουν στα 

υπάρχοντα δίκτυα και προγραμματισμός παρεμβάσεων που θα καταστήσουν πιο 

λειτουργικό το αρδευτικό δίκτυο, ενώ ταυτόχρονα θα εξοικονομηθούν πόροι. 

Απαντώντας σε ερωτήσεις της εφημερίδας «Συνείδηση» και του τηλεοπτικού δικτύου 

«Αχελώος», είπε ότι είναι αναγκαίος ο κεντρικός σχεδιασμός και ο συνδυασμός 

εγγειοβελτιωτικών και αντιπλημμυρικών έργων. Γι' αυτό όμως απαιτείται να υπάρχει 

ενιαία εικόνα και σε αυτό εκτίμηση του υπουργού είναι ότι θα συμβάλλει καθοριστικά 

η δημιουργία Ενιαίου Φορέα Διαχείρισης Υδάτων στη Δυτική Ελλάδα, κατά τα 

πρότυπα του αντίστοιχου στη Θεσσαλία.  
Περισσότερα:   maxitisartas.gr 

 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_779.html
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=1&id=31728


ΕΦΚΑ: Ασφαλισμένοι β’ 

κατηγορίας οι αγρότες 

 

Του Χρήστου Μέγα 

Σαν παρακατιανούς… χωριάτες  

αντιμετωπίζει ο ΕΦΚΑ τους αγρότες- 

ελευθέρους επαγγελματίες. 

Καίτοι όλοι οι απασχολούμενοι είναι 

ενταγμένοι στο ίδιο Ταμείο (ΕΦΚΑ) και 

οι συντάξεις όλων (πρέπει να) διαμορφώνονται ανάλογα με τα έτη ασφάλισης και ύψος 

των εισφορών που πληρώνουν, οι αγρότες έχουν υποβιβαστεί στη… δεύτερη 

κατηγορία. 

Είναι ένας ακόμη λόγος, παράλληλα με τις δυσκολίες στην παραγωγή, το κόστος των 

πρώτων υλών και της ενέργειας, όπως και τις τεράστιες διαφορές στις τιμές «από το 

χωράφι στο ράφι», που οδηγούν σε μαρασμό την Περιφέρεια. 

Τα εν λόγω (ασφαλιστικά) θέματα τα έθεσαν οι αγρότες, μαζί με τις τιμές και το κόστος 

παραγωγής, και κατά τις πρόσφατες κινητοποιήσεις του (Φεβρουάριος 2024). Όπου, 

εκτός από την αμέριστη κοινωνική συμπαράσταση που απέσπασαν, δεν φαίνεται να 

πήραν και κάτι χειροπιαστό… 

Ειδικά για το Ασφαλιστικό, η κυβέρνηση δεν διόρθωσε τις αρνητικές προβλέψεις του 

ΕΦΚΑ, ενώ ούτε και οι υπόλοιποι κοινοβουλευτικοί αντιπρόσωποι φάνηκε να 

επιμένουν ή να θέτουν στη Βουλή αυτές τις, ρατσιστικού τύπου σε βάρος των αγροτών, 

ασφαλιστικές διακρίσεις. 

Περισσότερα:   maxitisartas.gr 

Ενημερωτική δράση για την Κυκλική 

Οικονομία στο 2ο Πειραματικό ΓΕΛ 

Λευκάδας 

 

 

 

 

 

 

Την Τρίτη 15/05/2024 και στα πλαίσια του προγράμματος ΑλλάΖουμε έγινε 

ενημέρωση στους μαθητές της Α’ Λυκείου για την κυκλική οικονομία από τα 

Μονοπάτια Αλληλεγγύης και την υπεύθυνη Reka Hosszu. 

Η σημασία της αειφορικής διαχείρισης υλικών και άυλων πόρων της κοινότητας καθώς 

και της  βιώσιμης ανάπτυξης παρουσιάστηκε μέσα από δραστηριότητες που 

προσέλκυσαν το ενδιαφέρον των παιδιών καθώς έχει αναπτυχθεί μια διαδικτυακή 

πλατφόρμα ενημέρωσης και παιχνιδιού από τα Μονοπάτια και τους υπευθύνους της 

οργάνωσης για την ευαισθητοποίηση του κοινού πάνω σε θέματα αειφορίας. 

Τα παιδιά έκλεισαν έτσι με τον καλύτερο τρόπο μία χρονιά περιβαλλοντικών 

προγραμμάτων μαζί με την υπεύθυνη Μ.Τασσοπούλου, ερχόμενα έτσι λίγο πιο κοντά 

στο στόχο του Δικτύου Σήμερα Μαθητής Αύριο Ενεργός Πολίτης (ΣΗ.ΜΑ, Α.Ε.Π.) 

Περισσότερα:   mylefkada.gr 
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Μπλόκο κατοίκων σε Σ.Μ.Α στα Κρητικά - 

Στον δρόμο ξανά τα σκουπίδια στον Νότο 

 

Χειμαριώτης: «Με επιστολή Γραφάκου η 

καταλληλότητα του οικοπέδου» - Εξηγήσεις ζητά η 

αντιπολίτευση 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε αδιέξοδο βρίσκεται ξανά ο Δήμος Νότιας 

Κέρκυρας με τα απορρίμματα και μάλιστα στην αρχή της 

τουριστικής περιόδου. Ο εργολάβος που έχει αναλάβει απ΄ τον περασμένο Νοέμβρη τη 

μεταφορά των απορριμμάτων εκτός νησιού, έχει βρεθεί αντιμέτωπος με την έλλειψη 

Σταθμού Μεταφόρτωσης, ένα πρόβλημα που σέρνεται εδώ και χρόνια καθώς δεν 

υπάρχει κοινωνική συναίνεση για τις προτάσεις που έχουν πέσει στο τραπέζι. 

Η ανέρευση οικοπέδου κατάλληλου για τέτοια χρήση είναι αντικειμενικά δύσκολη, 

καθώς υπάρχει σειρά προϋποθέσεων που πρέπει να πληροί. 

 Σε αυτές συμπεριλαμβάνεται η μελέτη αρκετών θεμάτων όπως είναι η περιοχή 

εξυπηρέτησης, το είδος των απορριμμάτων που διαχειρίζεται, το μέγεθος και η 

δυναμικότητα των ΣΜΑ. Ακόμη, στην επιλογή της θέσης συνυπολογίζονται 

οικονομικά, τεχνικά, περιβαλλοντικά και κοινωνικά κριτήρια. Οι προσπάθειες ωστόσο 

να βρεθεί λύση κοινής αποδοχής έχουν πέσει στο κενό. 

Μετά την ανάληψη των καθηκόντων της νέας δημοτικής αρχής Χειμαριώτη, κατά τη 

διάρκεια του χειμώνα, δημιουργήθηκε ένας άτυπος σταθμός μεταφόρτωσης στο 

Άρμενο Κάβου με την προσωρινή ανοχή των κατοίκων ώσπου να βρεθεί λύση.  

Περισσότερα:   enimerosi.com 

Ανοίγει τις πύλες της η 22η 

Πανηπειρωτική Έκθεση 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ανοίγει τις πύλες της αύριο 18 Μαΐου στις 12:00μμ στο ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟ 

ΣΤΑΔΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, η 22η «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ  2024», που διοργανώνεται 

από την εταιρία «ΚΥΚΛΟΣ», υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Ηπείρου, Δήμου 

Δωδώνης, Δήμου Ζίτσας και Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 

Τα εγκαίνια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν το Σάββατο 18/5 στις 7:00 μ.μ. 

Την  Έκθεση θα εγκαινιάσει ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέξανδρος 

Καχριμάνης. 

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΚΘΕΣΕΩΣ 

Σάββατο: Εγκαίνια 19:00 

Σάββατο -Κυριακή: 12:00:21:00 

Δευτέρα – Τετάρτη: 17:00-21:30 

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

Πηγή:   epirusgate.gr 

https://enimerosi.com/news/87825/mploko-katoikon-se-sma-sta-kritika---ston-dromo-ksana-ta-skoupidia-ston-noto?utm_source=rss?utm_source=corfunews
https://epirusgate.gr/anoigei-tis-pyles-tis-i-22i-panipeirotiki-ekthesi/

